Уважаемые родители! Наверное, в каждой группе детского сада, в каждом классе встречаются дети, которым трудно долго сидеть на одном месте, молчать, подчиняться инструкциям. Они создают дополнительные трудности в работе воспитателям и учителям, потому что очень подвижны, вспыльчивы, раздражительны. Они часто обижаются, но о своих обидах быстро забывают. В таких случаях говорят о синдроме гиперактивности. Известный американский психолог                  В.Оклендер так характеризует этих детей: «Гиперактивному ребёнку трудно сидеть, он суетлив, много двигается, вертится на месте, иногда чрезмерно говорлив, может раздражать манерой своего поведения. Часто у него плохая координация или недостаточный мышечный контроль. Он неуклюж, роняет или роняет вещи, проливает молоко. Такому ребёнку трудно концентрировать своё внимание, он легко отвлекается, часто задаёт множество вопросов, но редко дожидается ответов». Диагноз - гиперактивность может поставить только врач-невролог, исследуя поведение ребёнка. Родителям детей-дошкольников следует внимательно присмотреться к своим детям.
ОСНОВНЫЕ ПРИЗНАКИ ГИПЕРАКТИВНОСТИ:
1. Дефицит активного внимания
· Непоследователен, ему трудно долго удерживать внимание.

· Не слушает, когда к нему обращаются.

· С большим энтузиазмом берётся за задание, но так и не заканчивает его.

· Испытывает трудности в организации.

· Часто теряет вещи.

· Избегает скучных и требующих умственных усилий заданий.
· Часто бывает забывчив.

2. Двигательная расторможенность.

· Постоянно ёрзает.

· Проявляет признаки беспокойства (барабанит пальцами, двигается в кресле, бегает, забирается куда-либо).

· Спит намного меньше, чем другие дети, даже в младенчестве.

· Очень говорлив.

 3. Импульсивность.

· Начинает отвечать, не дослушав вопроса.

· Не способен дождаться своей очереди, часто вмешивается, прерывает.

· Плохо сосредотачивает внимание.

· Не может дожидаться вознаграждения (если между действием и вознаграждением есть пауза).

· Не может контролировать и регулировать свои действия. Поведение слабоуправляемо правилами.

· При выполнении заданий ведёт себя по-разному и показывает не всегда одинаковые результаты.

(На некоторых занятиях ребёнок спокоен, на других - нет, на одних уроках он успешен, на других - нет).

Если в возрасте до 7 лет проявляются хотя бы шесть из перечисленных признаков, педагог может предположить (но не поставить диагноз!), что ребёнок, за которым он наблюдает, гиперактивен. Пугаться этого не стоит - по оценкам разных специалистов, синдромом дефицита внимания - гиперактивностью, страдают около 5% детей дошкольного и младшего школьного возраста. Сегодня, в каждом школьном классе, в среднем от 1 до 4 детей с данным синдромом. Дети с СДВГ могут иметь и нормальный или высокий интеллект, однако, при этом, испытывают проблемы с обучением. Для родителей важно вовремя начать коррекционную работу.
КАК ИГРАТЬ С ГИПЕРАКТИВНЫМ РЕБЁНКОМ?
Подбирая игры (особенно подвижные) для гиперактивных детей, необходимо учитывать следующие особенности таких детей: дефицит внимания, импульсивность, очень высокую активность, а также неумение длительное время подчиняться групповым правилам, выслушивать и выполнять инструкции (заострять внимание на деталях), быструю утомляемость. В игре им трудно дожидаться своей очереди и считаться с интересами других. Поэтому включать таких детей в коллективную работу целесообразно поэтапно. Начинать можно с индивидуальной работы. В.Оклендер (1997) в работе с гиперактивными детьми рекомендует использовать два основных приёма:

1. Сглаживание напряжения

2. Следование интересам ребёнка

Снять напряжение ребёнку помогают занятия с глиной, песком, водой, рисование с помощью пальцев. Кроме того, взрослый может следовать за интересами ребёнка, наблюдая что, его увлекает в данный момент, что притягивает его интерес. Например, если ребёнок подходит к окну, взрослый делает это вместе с ним, пытается определить, на каком предмете остановился взгляд ребёнка, и старается удержать внимание малыша на этом предмете, подробно описывая детали предмета.
Прежде всего, родителям гиперактивного ребёнка следует объяснить, что ребёнок ни в чём не виноват, и что бесконечные замечания и одёргивания ребёнка приведут не к послушанию, а к обострению поведенческих проявлений  гиперактивности. Психолог может порекомендовать родителям научиться сдерживать бесконечный поток замечаний. Для этого родители могут в течение дня записывать все замечания, которые были сделаны ребёнку. Вечером вся семья зачитывает список и обсуждает, какие из замечаний можно было не делать, отмечая те из них, которые привели к усилению деструктивного поведения ребёнка.
СОВЕТЫ РОДИТЕЛЯМ:
1. Работать с ребёнком в начале дня, а не вечером.

2. Уменьшить рабочую нагрузку ребёнка.

3.  Делить работу на более короткие, но более частые периоды.

4. Снизить требования к аккуратности в начале работы, чтобы сформировать чувство успеха.

5. Посадить ребёнка во время занятий рядом с взрослым.
6. Использовать тактильный контакт (элементы массажа, прикосновения, поглаживания).

7. Договариваться с ребёнком о тех или иных действиях заранее.

8. Давать короткие, чёткие и конкретные инструкции.
9. использовать гибкую систему поощрений и наказаний. 

10. поощрять ребёнка сразу же после, не откладывая на будущее.

11. Предоставлять ребёнку возможность выбора.
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