В каждом человеке — солнце! 
Только дайте ему светить. 
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(Сократ)

Одним из самых важных аспектов воспитания является раскрытие творческого потенциала ребёнка. 
Дети рождаются талантливыми и уникальными. Но чтобы сохранить эту уникальность, родителям приходится приложить немалые усилия. 
К сожалению, большинство родителей понимает это как призыв к постоянному давлению на своё чадо. А посещение большого количества кружков и групп сильно осложняют ему жизнь. 
Предлагаем, некоторые правила, следуя которым родители смогут раскрыть уникальность своего ребенка без особых усилий.
Итак:
Правило 1. Принятие того, что ребёнок имеет право сделать выбор самостоятельно. 
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Родителям следует прийти к пониманию, что их ребёнок – личность, отдельный человек, нуждающийся в развитии собственных положительных качеств и способностей. У родителей, не должно возникать попыток реализовать свой потенциал за счёт детей или кардинально поменять их характер навязанными увлечениями.
Правило 2. Развивайте кругозор ребенка.

У ребёнка должен быть широкий кругозор, чтобы он знал, насколько разнообразны варианты путей развития.
Для этого родителям следует чаще наблюдать за своим ребенком, подмечая свойственные только ему черты и склонности; рассказывать и показывать возможности их развития. В этом вам поможет: чтение книг, энциклопедий; посещение вместе с детьми выставок, музеев, театров, концертов, экскурсий. 
Правило 3. Поощряйте нестандартное мышление
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Пока ребёнок совсем маленький, каждое его слово или поступок вызывает у родителей восторг — он такой непосредственный и необыкновенный! Увы, этот период очень быстро проходит. Как только малыш «выходит в свет», будь то школа, детский сад или песочница, наступает время быть и мыслить как все. Не торопитесь погружать малыша в мир «посмотри, как надо». Бережно относитесь к проявлениям его уникальности. Сделайте своим правилом поощрять любые проявления нестандартных решений любых ситуаций.

Задавайте малышу задания, в которых ему потребуется придумать новый способ решения. В книгах и мультфильмах обращайте внимание на то, как необычные способы помогли решить проблему.

А главное — внимательно наблюдайте за его собственными проявлениями и умейте вовремя оценить нестандартный ход его мыслей и поступков.

Правило 4.  Не забывайте, что главное приобретение детства – воображение.
Любое творчество – в искусстве, науке или личной жизни – невозможно без воображения. Чтобы развивать воображение ребёнка, необходимо:

- обеспечивать ребенка информацией, впечатлениями и эмоциями (все придуманные образы основаны на реальном опыте детей — чем богаче опыт, тем ярче образы); 
- развивать речь (именно способность говорить даёт возможность представить себе предмет, которого человек не видел);
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- предлагать предметы-заместители в игре (дети, у которых все игрушки «настоящие», подобные реальным вещам, серьёзно проигрывают в уровне развития воображения тем, кто скачет на палочке вместо натуралистического пони);

- часто на занятиях творчеством использовать рисунки-дорисовки (преврати простой квадрат во что-то интересное, сделай квадрат частью рисунка);

- давать не готовые знания, а возможности для экспериментирования (узнай сам, что получится). Чаще напоминайте себе, что детская фантазия — сокровище, которое нужно беречь. 
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- обратить внимание на развлечения, где развивается детская фантазия. Особое место в них занимают театральные сценки, особенно если сюжет был придуман самими родителями, а главный герой – сам малыш. А если ребёнку будет ещё и позволено менять действие по своему усмотрению, детскому восторгу не будет предела. 
Правило 5. Позволяйте ребёнку учиться отстаивать свои убеждения.
Множество прекрасных идей и изобретений погибли в забытьи лишь потому, что их автор не сумел отстоять своих убеждений и сдался под напором обстоятельств или чужого мнения.
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Затянувшееся общение-внушение не позволяет ребёнку научиться аргументированно высказывать своё мнение и часто формирует повышенную эмоциональность, впечатлительность и тревожность. Предоставьте ребенку самому найти способ выхода из какой-либо ситуации. Похвалите ребенка за его самостоятельное решение.
Правило 6. Учите превращать мечты в цели и добиваться их.
Умение добиваться цели, даже если она требует значительного вложения сил и времени, – способность, которая закладывается в детстве. Для достижения целей нужно два главных умения: мечтать и действовать. Приучайте ребёнка к тому, что его мечты могут сбываться, если сделать их целями и отправиться к ним, прилагая усилия. Только не забывайте о том, что ценна настойчивость, но не упрямство. Не всегда следует доводить до конца начатое, если оно потеряло смысл.

Правило 7. Воспитывайте интерес к людям.
И в горе, и в радости, и в открытиях самое ценное – поддержка других. Дети, которые умеют строить отношения с окружающими, вырастают в более успешных и ярких взрослых.

Для того чтобы у ребёнка не было проблем во взаимоотношениях, очень важно воспитать в нём способность искренне интересоваться людьми.

И конечно, не обойтись без родительской поддержки. Ведь уверенность в поддержке близких легко перерастает в уверенность в своих силах!
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