В жизни ребенка родители играют самую важную и главную роль: они утешают, понимают, создают праздник, наказывают и жалеют, а сколько всего знают! 
Родительство – это одновременно почетная и ответственная миссия. Каждый из нас хочет, чтобы ребенок вырос «хорошим человеком». Но правил воспитания ребенка на все случаи жизни не существует. 
Все дети разные, каждый ребенок УНИКАЛЕН, но есть вещи, которые противопоказаны при общении с любым ребенком без исключения.
УВАЖАЕМЫЕ РОДИТЕЛИ, в ваших силах помочь ребенку быть успешным.
Достижения в деятельности зависят от уровня развития психических процессов, темперамента и характера ребенка. Обязательно хвалите ребенка за то, что ему хорошо удается. Детей вдохновляет успех и положительная оценка родителей.                              Не критикуйте и не сравнивайте ребенка с друзьями, братья​ми и сестрами. Если вы поможете ребенку приобрести опыт достижения успеха и признания, то возникшие позитивные эмоции и чув​ства помогут ему преодолеть любые трудности.

Ориентируйтесь на сильные стороны вашего ребенка. Постарайтесь вспомнить, что он делает с удовольствием, легко, радостно, не капризничая и не напрягаясь, чем любит заниматься в свободное время, в каких играх выходит победителем, что привлекает его внимание, повы​шает уверенность в себе и самооценку.

Определив достоинства ребенка, постарайтесь дать ему все возможности для их раскрытия. Обсуждайте с ним его успехи, рассказывайте о них окружающим ребенка людям. Искренне радуйтесь достижениям своего ребенка.
  
Создавайте условия для гармоничного воспитания и  бесконфликтного общения с ребенком.
 
Во всех жизненных ситуациях ребенку важно Ваше позитивное отношение к нему. Любите своего ребенка любым – неудачливым, непослушным, взрослым, для него необходима Ваша любовь как воздух. Уделяйте общению и совместным делам с ребенком больше времени и усердия.

Ограничения, требования, запреты обязательно должны быть в жизни каждого ребенка. НО ИХ НЕ ДОЛЖНО БЫТЬ СЛИШКОМ МНОГО и они должны быть гибкими. 
Родительские требования не должны вступать в явное противоречие с важнейшими для физического и психического развития потребностями ребенка: активностью и любознательностью. Не относитесь к проблемам ребенка свысока, в жизни ребенка тоже есть испытания, а жизненный опыт у него очень мал.

Правила, ограничения, требования, запреты должны быть поддерживаться всеми членами семьи.  Тон, которым сообщается требование или запрет, должен быть скорее дружественно-разъяснительным, чем повелительным.

Важно уметь увидеть и поощрить положительные поступки и качества ребенка. Применяя наказание, будьте сдержанны и рассудительны, ребенок должен знать, что он сделал не так, при этом оценивайте только его поступок, но не личность. Разумнее лишить его на какое-то время хорошего, чем причинить ему физический и психический вред.

 
УВАЖАЕМЫЕ РОДИТЕЛИ,  правильно организуйте просмотр детских телепередач.
 
Чётко регламентируйте просмотр детских телепередач. Пребывание ребенка у экрана не должно превышать                               в младшем дошкольном возрасте 20 минут, в старшем дошкольном возрасте 40 минут в день.

Старайтесь отслеживать содержательность и художественность детских программ, чтобы исключить передачи низкого качества.

Оградите ребёнка от просмотра рекламы, информационных программ,  а также художественных фильмов, ориентированных на взрослых. Просмотр сцен насилия притупляет эмоциональные чувства детей, они привыкают к жестокости, становятся равнодушными к человеческой боли. Постоянный просмотр рекламы формирует у ребёнка психологическую зависимость.

Обсуждайте с ребёнком сюжеты просмотренных передач. Важно понять, что он думает, чувствует, как бы поступил в той или иной ситуации.  

 
С уважением относитесь к детской игре и играйте вместе с ребенком.
 
Игра – это естественный способ проявления  эмоций, чувств, мыслей, жизненного опыта ребенка. Вы легко можете увидеть с помощью игры истинные чувства и переживания, все, что радует и беспокоит ребенка. В игровой деятельности развиваются все психические процессы. Игра стимулирует и самые разные способности: умение сравнивать, комбинировать, размышлять, анализировать.

В дошкольном возрасте приобретает наиболее развитую форму особый вид детской игры — сюжетно-ролевая, когда дети моделируют на себя жизнь взрослых людей и отношения между ними. Сознательная цель — сосредоточиться, запомнить что-то, сдержать импульсивное движение — раньше и легче всего выделяется ребенком в игре.

Родители могут быть как организаторами игры, так и её участниками.  В совместной игре ребенок учится навыкам общения. Играя вместе, дети начинают учитывать желания и действия другого человека, отстаивать свою точку зрения и принимать мнение другого человека, строить и реализовывать совместные планы.

УВАЖАЕМЫЕ РОДИТЕЛИ, от Вашего стиля общения с ребенком зависят качества его характера.
 
· Если ребенка постоянно критикуют, он не верит в свои силы, растет с чувством вины, учится осуждать себя и других.

· Если ребенок растет во вражде  и страхе, он может стать агрессивным или замкнутым и боязливым.

· Если ребенок растет в постоянной жалости и опеке – он перестает понимать, на что способен сам, может стать безвольным, несамостоятельным или агрессивным, непослушным.

· Если ребенка постоянно сравнивают с другими – он учится завидовать.

· Если ребенок растет в условиях попустительства и вседозволенности – он перестает понимать, как нужно жить и вести себя в этом мире.

· Если ребенок растет в поддержке и терпимости – он растет уверенный в себе и  учится принимать других.

· Если ребенок растет в похвале и одобрении – он учится ценить себя.

· Если ребенок растет в признании – он учится ставить  цели и достигать их.

· Если ребенок растет в сочувствии – он учится быть великодушным.

· Если ребенок растет в честности и справедливости – он начинает различать добро и зло.

· Если ребенок растет в атмосфере доверия – он учится верить себе и окружающим.

· Если ребенка принимают таким, какой он есть – он учится терпимости и любви.

· Если ребенок растет в понимании и любви – он понимает, что мир прекрасен!
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Помните, дети нуждаются в том, чтобы их понимали («Счастье – это когда тебя понимают!»). А лучший способ понять и узнать своего ребенка –  общаться с ними!  
Не ждите и не требуйте, чтобы ребенок был таким, как Вы, или таким, каким Вы хотели бы его видеть. Помогите ребенку стать самим собой! Ваш ребенок — неповторимая и уникальная личность. Вместе Вы преодолеете все трудности на пути его роста и взросления.
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